

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 42-й

№ 198 (10771)

ЧЕТВЕРГ

7

октября 1971 года.

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА 2 КОП.

## ОКТАБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ Союз очистников и проходчиков

Около пяти тысяч тонн сверхпланового угля добыли горняки участка № 3 шахты «Мокшова». Это почти в десять раз больше годового обязательства коллектива.

Зольность угля снижена по сравнению с плановой на 0,9 процента. Под стать очистникам работают и проходчики бригады тов. Векшина. Они обещали пройти дополнительно к годовому плану 120 метров горных выработок, по уже сейчас в их активе 259 метров.

И. КУРАЛОВ.

## ЗАСЕДАНИЕ ПРАЗДНИЧНОЙ КОМИССИИ

Решением бюро городского комитета партии создана комиссия по подготовке и празднованию 54-й годовщины Великого Октября. Вчера под председательством первого секретаря городского комитета партии М. Н. Коповаленко состоялось заседание праздничной комиссии, на которое был при-

глашен ряд руководителей предприятий и организаций. М. Н. Коповаленко, выступая перед участниками заседания, остановился на задаче, которая стоит перед городом в связи с подготовкой и празднованием 54-й годовщины Великого Октября, поздравил присутствующих с планом этой работы.

## В духе единства и взаимопонимания

ХАНОЙ. 5 октября здесь были завершены советско-вьетнамские переговоры. В них приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Маузов, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катусев, другие партийные и государственные деятели, входящие в состав советской партийно-правительственной делегации.

С вьетнамской стороны в переговорах участвовали Первый секретарь ЦК Партии трудящихся Вьетнама Ле Зуан, член Политбюро ЦК ПТВ, Премьер-министр правительства ДРВ Фам Ван Донг, другие руководители ПТВ и ДРВ.

## ПЕРЕГОВОРЫ В АЛЖИРЕ

АЛЖИР. Между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Председателем Революционного Совета, Председателем Совета Министров Алжирской Народной Демократической Республики Хуари Бумедьенем 5 октября начались переговоры, которые протекали в дружеской и товарищеской атмосфере.

## СОРЕВНОВАНИЕ — ЭТО ТВОРЧЕСТВО

Именно так восприняли в коллективе детской больницы № 1 постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». В соревнование здесь вовлечены абсолютно все — врачи, фельдшеры, сестры, нянечки. Соревноваться между собой решили отделения, посты, участки, бригады, а также каждый из членов коллектива. Звание «лучшей няни», «лучшей медсестры», «лучшего лаборанта» будет присваиваться достойнейшим.

Обязательства, взятые коллективом, а также индивидуальные, красочно, со вкусом и выдумкой оформлены. У каждого отделения свой лозунг, девиз, эмблема. В ходе соревнования возникло немало интересных планов, предложений. Например, работники молочной кухни выступили с инициативой: взять шефство над детскими учреждениями, обеспечить им доставку питания на дом и следить за правильностью кормления малышей.

Комсомольцы лаборатории в обязательном порядке осваивают новые лабораторные методы, каждый из работников решил освоить методы определения групп крови и резус принадлежности.

Если проследить все обязательства, один пункт будет одинаков: овладеть смежной профессией, причем сроки указаны минимальные. И это не формальные слова — вся деятельность сотрудников больницы направлена на решение одной из главных задач: добиться полной взаимозаменяемости. Это значит, чтобы любая медсестра могла бы выполнять любую работу и не в профиле, овладела бы аппаратурой всех отделений.

Обо всем этом говорилось на очередном партийном собрании с повесткой дня «Авангардная доля комму-

нистов в организации социалистического соревнования». Здесь же комсомольцы заявили о своем решении взять шефство над работниками молочной кухни, помочь им организовать социальное соревнование, обеспечить его гласность. Коммунисты отметили, что в отличие от других служб пасивен hozдещ. Здесь рекомендовано без промедлений провести всю необходимую работу по организации социалистического соревнования.

О. ВОЛОДИНА.

## По стране Советов

На промышленных предприятиях страны ширится соревнование за достойную встречу 54-й годовщины Великого Октября, за досрочное выполнение социалистических обязательств и заданий года.

30 ТЫСЯЧ тонн чугуна, больше, чем было обещано к празднику Октября, выплавил в начале года доменщик Идановского завода «Азовсталь». Успешно справляются со своими обязательствами бригады и печи № 3. Они выпустили дополнительно столько металла, сколько обещали дать за весь год, сэкономили 200 тысяч рублей. По плану старшего горновика А. Козана бригады борются за выплавку в нынешнем году миллиона тонн чугуна, что значительно выше проектной мощности домы.

В СЕНТЯБРЕ коллективы Иркутской и Братской ГЭС выработали 2,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, значительно больше, чем за любой предыдущий месяц. Братская ГЭС каждые сутки дает в единую энергосистему Сибири до 70 миллионов киловатт-часов электроэнергии, что значительно превышает плановые показатели. К празднику Октября энергетники Ангарского каскада дадут дополнительно в заданном объеме миллионы киловатт-часов дешевой электроэнергии.

(ТАСС)

## МЫСЛИТЬ, ИСКАТЬ, НАХОДИТЬ

«Экономическая политика — важнейшая работа нашей партии в развитии социализма и коммунизма. Посмотрите десятилетия страны, и вы убедитесь в этом. С чего начинала коммунистическая партия строительство социалистического государства? С национализации важнейших средств производства. А дальше — курс на индустриализацию. И вот, наконец, начисто пополнила эффективность общественного производства».

Так начал занятие в проблемном семинаре «XXIV съезд КПСС об основных проблемах экономической политики партии на современном этапе» пропагандист шахты «Кокшова» П. М. Свириденко. Этапы большого пути СССР воскрешаются в памяти слушателей для того, чтобы убедиться, почему так важна экономическая политика КПСС на современном этапе. Это анализ политики партии с убедительными примерами, логическими выводами, даже научными выкладками. Продуманные вопросы, вставленные в рассказ, то и дело приглашают слушателей к активному мышлению. Чем вызвало повышение личной ответственности каждого за дела производства? И каждый из сидящих на занятии проникается уважением к этому новому требованию — быть хозяином на рабочем месте. Слушатели пересматривают методы управления производством, а кто-то, может, критически осмысливает и собственное умение руководить людьми: ведь в проблемном семинаре немало руководителей.

## ПОТОМУ И АКТИВНЫ СЛУШАТЕЛИ

Третий год занимаюсь под руководством пропагандиста И. С. Сергеева. Ничего не продолжая изучение основ экономических знаний, которые с большим мастерством преподавал нам в прошлом году И. С. Сергеев. По-моему, лучшего пропагандиста и желать не приходится. С душой проводит Иван Степанович каждое занятие. Помню, как интересно было, когда изучали мы материалы XXIV съезда КПСС. Интересно оттого, что решения съезда пропагандист умело увязывал с жизнью, производством, с нашими практическими делами. Не удивительно, что при таком методе ведения занятий всегда много желающих выступить.

Хочется только пожелать Сергееву, чтобы больше и чаще использовал он наглядные пособия, а также технические средства обучения. Это будет хорошим подспорьем в лучшей усвоении материала слушателями.

В. ГАВРИЛИНА,  
бригадир штукатуров-маляров  
стройцеха шахты  
«Зиминка 3-4».

## ЕЩЕ ОДНОЙ СТУПЕНЬЮ ВЫШЕ

Все, кто в этот день собрался вместе в комитете ВЛКСМ шахты «Красный уголек», давно уже хорошо знают друг друга. И не только потому, что работают на одном предприятии; вот уже третий год они занимаются в кружке комсомольского политпросвещения. Сначала изучали биографию В. И. Ленина, затем были «Беседы о партии», а вот теперь еще на одну ступень поднялись юности и девушки: им предстоит овладеть основами экономических знаний.

Особенно важны эти знания сейчас, когда Центральный Комитет партии ставит задачу вооружить ими всех советских людей. Это значит, что каждый молодой человек должен быть хозяином, рациональным, бережливым, и не только в пределах своего рабочего места, бригады, цеха, но и четко представлять функции, задачи своего предприятия, знать слабые успехи его деятельности и при-

чины неудач. Экономическое образование поможет лучше организовать труд, добиваться большей его эффективности, не допускать потерь рабочего времени, брака. Поэтому не случаен тот факт, что участвуя в этом кружке люди, непосредственно занятые на производстве: проходчики, забойщики, электрослесари, лесодоставщики — те, от кого зависит успех работы всего предприятия, кто на своем рабочем месте берет время, материалы, инструменты, то есть вплотную сталкивается с практикой экономики.

Нелегкая эта наука — экономика. Но хорошо, когда рядом опытные, знающие товарищи, такие, как Валентин Рудницкий. Всегда он поможет, подскажет, посоветует. Вот уже третий год начальник участка В. Рудницкий ведет кружок системы комсомольского политпросвещения. За это время у него уже выработался свой метод ведения занятий. Рассказы

В. ЕРОФЕЕНКО.



На снимке: занятия ведет В. РУДНИЦКИЙ. Фото А. РАВИЛОВА.

## Рабочей минуте — рабочий счет! НЕСОСТОЯВШИЕСЯ СМЕНЫ

Трудовая дисциплина — основа ритмичной работы предприятия. Успех дела на любом предприятии решают не только совершенствование технологии, но и дисциплина труда. Наша шахта недодала в сентябре 4425 тонн угля. И есть полное основание среди других причин сослаться именно на упомянутую, на случаи нарушения трудовой дисциплины.

За 8 месяцев этого года 460 прогульщиков укралы у коллектива предприятия 1296 рабочих дней. Сравнение с прошлым годом (436 прогульщиков, 1250 человеко-дней) — не в нашу пользу.

При этом некоторые участники установили своеобразные рекорды работанности и разгильдяйства. На 19-м, например, за 3 месяца 33 человек прогуляли в общей сложности 95 дней. Только в августе 5 нарушителей «отдохнули» целую неделю. Эта «традиция» не умерла и в сентябре.

Не менее показательный в этом отношении участок № 5, который за 8 месяцев

недостигался 94 дня из-за 30 любителей погулять. Количество прогулов здесь чуть меньше, чем у «чемпионов» — 19 участка. Видимо, потому, что на 19-м работает, а вернее, числится проходчик Н. Горох. Этот рекордсмен и месяца не может проработать по своей специальности: висящие (после полудня) осечки выталкивают его из колен и отбрасывают на вспомогательные работы. — его наказывает администрация, переводы на нижеоплачиваемый труд.

К сожалению, он не один. Постоянно в своем припадке к спиртному забойщик В. Мартынов, А. Зенков, Ю. Чернов, проходчик Н. Гузеватый, машинист С. Дудалев и многие другие.

Вдвоем прискорбю, что это представители основной группы рабочих — забойщики, проходчики. Кто не знает, как отражается хотя бы единственный прогул на ритме участка! А как подкачать издержки, которые терпит семья нарушителя! Ведь тот же Горох прогуливает по

единственной причине — пьянству. А напились, он ведет себя в семье так, что детям и жене хоть из дома убегай. С 19-го и 5-го участков за указанный срок побывали в вытрезительном соответственно девять и десять человек, один и трое осуждены за хулиганство.

С производственной же точки зрения количество прогульщииков на участке и его плановая задолженность прямо пропорциональны. Успешно ведется воспитание трудящихся на шестом, девятом, шестнадцатом участках. Вторит этому выводу и сентябрьская сводка: названные коллективы перевыполнили месячную программу. На должном уровне дисциплина на седьмом и пятнадцатом участках. Поевневная работа с людьми дает свои результаты. Правда, успокаиваться оснований недостаточно, срывы бывают и здесь. Но здоровая атмосфера трудового коллектива заставляет нарушителя по-новому, строго оценивать свои поступки и не допускать ошибок.

Н. ЛЯПУСТИН,  
зам. директора шахты  
«Кокшова».

## НЕ ХОТЯТ ВОЕВАТЬ

НЬЮ-ЙОРК. Военные власти арестовали в порту Сан-Диего, штат Калифорния, девять молодых американских моряков — членов экипажа авианосца «Констеллейшн», отказавшихся участвовать во вьетнамской войне.

## ВЫБРОШЕНЫ ЗА ВОРОТА

ЛОНДОН. Около полудня тысяча английских рабочих, занятых на заводах металлоизделий, выброшены хозяевами за ворота в связи с сокращением производства. На прошлой неделе такая же участь постигла несколько тысяч рабочих машиностроительных, сталелитейных и металлургических предприятий Англии.

## ВО ГЛАВЕ ФЕДЕРАЦИИ

КАИР. Президент Арабской Республики Египет Анвар Садат избран Председателем президентского Совета федерации арабских республик.



ТАСС

